

流落他乡26年 章奶奶回家了

通讯员 倪慧颖 项雅琦
本报记者 江胜忠

本报讯 “警察同志,真的非常感谢你们!26年了,我的母亲终于回家了。”近日,叶先生将一面印有“热情服务 一心为民”的锦旗送到了金华市公安局江南分局罗埠派出所的民警手中,感谢民警帮其找回走失多年的母亲。

章奶奶是金华开发区罗埠镇上章村人,嫁到邻村黄路畈后育有6名子女,因大儿子夭折患上了抑郁症,偶尔会出现神志不清的情况。1997年,章奶奶从汤溪火车站坐火车,打算到金华城里看望小女儿。

那时,金华火车站正好搬迁,原

本来过一次的章奶奶因此迷了路,从此失去音讯。当时通讯并不发达,章奶奶的子女们多年来一直寻找母亲,却始终没有任何收获。随着时间的流逝,他们以为章奶奶已经离世,就将其户口注销了。

不久前,金华市民政局组织前往湖州对救助站管理工作开展交叉检查。在德清救助站,检查组遇到了一名讲话带有汤溪、罗埠口音的老奶奶,于是进行了仔细询问。沟通中,检查组发现老奶奶念叨的几个地名“莲塘叶”“蒋村”都在汤溪、罗埠,这让大家基本确定老奶奶就是罗埠地区人。经过多方核实,最终确认救助站的这名老奶奶正是罗埠莲塘叶自然村26年前走失的章奶奶。

近日,在救助站工作人员、地方政府和公安机关的共同努力下,章奶奶乘车从德清返回罗埠,与子女团圆。为了让老人重新成为“金华人”,当天下午章奶奶便在子女的陪同下来到办证中心,准备解决落户问题。

为了切实解决章奶奶“黑户”问题,办证中心开通“绿色通道”,第一时间组织人员上门走访询问村里知情人士,翻阅户籍档案,核实老人基本情况,完善相关资料形成调查笔录,同时发函至德清办证中心,注销章奶奶在德清救助管理站的户口。

近日,章奶奶的户口及二代身份证顺利办理完成,这才出现了开头的一幕。

企业资金被冻结 警方两天解难题

通讯员 蒋兰芬 本报首席记者 陈佳妮

本报讯 “真的谢谢你们!年底能给工人发工资了。”日前,湖州织里一家制衣厂的老板和老板娘特地赶到织里公安分局织南派出所,送上一面写有“人民警察为人民 危急时刻显高效”字样的锦旗。

12月初,该企业的银行账户被外省警方冻结了,涉及资金430余万元,且无法得知被冻结的具体原因。企业表示自己并没有非法经营,但账户资金一直未能解冻,对他们的生产经营和生活造成了巨大影响。

临近年关,这个账户关系到三个加工厂50名员工的工资240多万元、三家布料供货商尾款100余万元以及企业主自己的购房款。12月11日,焦头烂额的企业老板赶紧到织南派出所求助。

了解情况后,织南派出所联合织里公安分局刑侦二大队一同开启调查,经过多方了解才知道,原来企业资金账户之所以被冻结,是因为账户内的一笔资金涉及一起诈骗案。涉及到的诈骗案件很可能是在不久前该企业接到的一批通过广东客户介绍的越南订单,完成交易,账户收到货款后不久,账户便被冻结,目前案件具体事实尚未查清。

如果按照常规流程,查清所有事实,解冻返还将耗时数月。为了尽快帮助企业将其资金取出,织南派出所及刑侦二大队民警立即着手全面收集信息、调查取证。经大量工作,民警将企业没有非法经营的证据交给外省警方,并进行协调,希望对方从保护企业经营角度尽快办理解冻手续。仅仅2天,企业账户里的430余万元得以顺利解封,及时帮助企业解决了燃眉之急。

@所有人
“新冠无忧”

浙里居家管家紧急上线

通讯员 梅轩

在疫情防控的关键时期,为给广大群众提供一个权威、专业、实用、便捷的新冠居家健康管理数字化工具,浙报传媒联合疾控中心专家,依据国家及浙江省出台的政策文件及官方指南,针对当下新冠疫情的新形势,推出“新冠无忧”浙里居家管家。

近日紧急上线的1.0应用通过个体健康风险、主观感染判定、居家适宜性判定等问卷,为居民进行自我评估,提供包括健康宣教、防护提醒、居家治愈管理、风险预警等个性化健康管理方式,以及在线咨询、复诊续方、送药上门、线下发热门诊导航、疫苗接种预约、心理咨询等热点服务。市民只要用微信搜索小程序“浙里居家管家”,即可一键获取海量新冠防护信息及各大疫情防控服务。

“核酸结果还没出来,可我感觉自己好像阳了”“阳了,我该居家还是去医院治疗”……在“新冠无忧”浙里居家管家,根据官方指导文件,分别设有健康风险评估、主观感染判定、居家适宜性判定等问卷,用户可以简单的通过完成问卷调查,了解自己所属的风险等级,帮助自我判断是否感染新冠,以及是否适合居家治疗,在确定结果后,生成针对用户属性的个性化功能页面。

针对已感染且满足居家治疗条件的患者,“新冠无忧”浙里居家管家将提供居家每日监测、症状宣教、体温异常提醒、抗原检测提醒等功能,并在居家结束后生成“战报”。

平台还会根据用户需求,精准提供健康监测,推送健康宣教内容,其中包括用药建议、居家注意事项、日常防护需知等,将网络上纷繁复杂的信息经过严谨科学的筛查后统一汇总,做用户的一双“慧眼”。

此外,“新冠无忧”浙里居家管家与浙大一院、浙大二院、浙大妇院、浙大儿院、浙大四院等多家三甲医院互联网医院实时联动,提供新冠专区服务,如在线咨询、心理辅导、复诊开药、药品配送到家、母婴居家护理等专项服务。同时,新冠疫苗预约、发热门诊查询等热门应用也能一键直达,真正做到便民省时。

巡逻无死角 群众更安心

连日来,天台县公安局巡特警大队积极开展街面巡逻防控工作,进一步强化社会面整体治安防控,努力为辖区群众营造安心、舒心、放心的社会治安环境。

通讯员 许尚高 何明才



**政法领导干部谈
学习贯彻党的二十大精神**

以“三聚焦”奋力谱写监狱工作新篇章

省第二女子监狱党委书记、政委 王春苗

新时代新征程。我们要全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神,谱写高质量发展的浙江监狱新篇章。

聚焦政治忠诚,坚定拥护核心。毫不动摇坚持党建统领监狱发展,大力弘扬伟大建党精神,坚定不移全面从严治党。突出党建统领,以分监区党支部“三化”建设推进标准化分监区、分监区网格化建设,推动基层党支部全面建强、全面过硬。深入实施“红色根脉强基工程”,持续推进“双建争先”行动和党支部“三化”建设,持续擦亮“君子芳华”党建品牌,推动监狱党建工作提档升级。净化政治生态,持续深入开展创建反腐倡廉无盲区、纵深推进“清廉监狱”建设专项行动,用好“七张问题清单”晾晒整改机制,以“永远在路上”的坚定执着纵深推进正风肃纪反腐。

聚焦公平正义,高质高效建设法治监狱。深学笃行习近平法治思想,完善法治建设的体制机制,推动法治监狱建设取得新成就。进一步深化监狱改革,坚持以数字化改革引领法治领域改革,以执法办

案、执法监督为主线,梳理完善罪犯计分考核、“减假暂”案件办理等工作标准和流程,迭代升级监狱综合执法办案体系建设。牢固树立全警执法办案理念,强化证据保全意识、程序留痕意识、依法依规意识,始终让执法权力在法治轨道上运行。全面提升执法办案质效和执法公信力,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

聚焦安全稳定,聚力建设平安监狱。牢固树立总体国家安全观,以监狱场所安全保障社会大局稳定。弘扬“闹铃精神”凝聚共识,与落实《民警一日工作要点》相结合,用制度执行的“刚性”守牢监管安全的底线。深化“向阳文化”罪犯教育品牌,坚持和发展新时代“枫桥经验”,用好监狱“共享法庭”,加大罪犯矛盾调解,及时把矛盾纠纷化解在基层、化解在萌芽状态。持续深化“情指行”一体化机制建设,完善风险闭环管控机制,常态化推进除险保安,着力构建“大平安”工作格局。

(本报记者 王春苗 整理)